

ТЕАТР С БЕРЕГОВ НЕВЫ

К предстоящим гастролям Ленинградского
государственного театра имени Ленинского комсомола

Насыщенное нынешнее театральное лето в Краснодаре завершает один из крупнейших театров страны — Ленинградский государственный театр им. Ленинского комсомола, который будет гастролировать с 23 августа по 19 сентября одновременно на сценах театра оперетты и театра драмы им. Максима Горького. Приезд в Краснодар ленинградских театров становится, в последние годы доброй традицией. Коллектив нашего театра относится к предстоящим гастролям в крупнейшем промышленном, научном и культурном центре Кубани, с которым город Ленина связан прочными контактами, с большой ответственностью.

Наш театр дважды побывал в Краснодаре, в 1933, 1935 годах, на длительных гастролях. Эти поездки хорошо помнит ветеран театра, старейшая его актриса, участница и нынешних гастрелей Анна Николаевна Лузина. За 45 прошедших лет, по свидетельству старожилов, неизменно изменился Краснодар, весь край. Не стоял на месте и театр. Для предстоящих третьих гастрелей в Краснодаре из обширного репертуара театр отобрал 10 работ, обращенных к самому широкому зрителю. В основном это пьесы советских авторов, позволяющие говорить о самых острых и актуальных проблемах нашего времени, утверждать на сцене образ героя — современника, создателя и борца, вести с театральными подмостков порою нелицеприятный разговор о явлениях отрицательных, мешающих нашему обществу. Привезенные на гастроли спектакли различны по темам, сюжетам и жанрам. Сегодня труппа театра обладает большим опытом опытных мастеров сцены, многие из которых хорошо знакомы нашим зрителям по их многочисленным работам в кино и на телевидении. Зрители увидят в главных ролях народного артиста РСФСР В. Ростовцева, заслуженных артистов республики Т. Пилецкую, Р. Громадского, В. Яковлева, И. Лейрера, Н. Маруфова, П. Горина, Э. Зиганшину, И. Слободскую, лауреата Государственной премии СССР Н. Родионову, артистов А. Чернову, Г. Ховацова, Н. Полову, Ю. Полосину, В. Зайцеву, А. Шестакова, Д. Бессонова, Л. Борисевича и многих других. В значительных ролях выступят и молодые артисты театра, интереснее начинающие свой творческий путь и только недавно пополнившие труппу, позволяющие театру, как говорил К. С. Станиславский, не стареть и острее чувствовать пульс современной жизни. Из молодых назову Л. Кудряшова, А. Дубанова, Л. Гречишникову, В. Смирнова.

Вообще одной из примечательных особенностей нашего театра, его слабой полувековой истории является то, что он стал как бы стартовой площадкой для многих выдающихся деятелей советского театрального искусства. На сцене нашего театра начинали свой

творческий путь будущие народные артисты СССР А. Райкин, Ю. Толубаев, А. Дикий, Б. Чирков, Р. Быков, В. Чесноков, Г. Товстоногов, Е. Лебедев, народные артисты РСФСР Т. Доронина, Н. Ургант, О. Бассилошвили и многие другие.

Коротко о некоторых спектаклях гастрольной афиши.

Мы начинаем гастроль спектаклем «С любимыми не расставайтесь» по пьесе выдающегося советского драматурга Александра Володина, уже 8 лет с успехом идущим на нашей сцене.

Следующий «Деньги для Марии» по одноименной повести сибирского писателя лауреата Государственной премии СССР Ваянтивва Распутина впервые поставлен на нашей сцене и обращен к совести каждого.

Остро ставятся нравственные проблемы и в спектакле «Утиная охота» по пьесе Александра Вампилова, и в спектакле «Каждый год в это время» А. Гетмана, к которым талантливую музыку написали известные композиторы лауреат Государственной премии СССР В. Гаврилин и В. Баснер.

Не нуждается в особом представлении популярнейший роман лауреата Государственной премии СССР Ю. Бондарева «Берег», по которому поставлен одноименный спектакль и премьера которого практически состоится в Краснодаре. Это волнительно, тем более, что мы слышали немало добрых слов в адрес спектакля «Берег» в исполнении артистов талантливого коллектива Краснодарского драмтеатра им. М. Горького.

Мы будем рады видеть также на спектакле «Аленький цветочек» детей, школьников и их родителей: их ждет красочное, музыкальное и поучительное зрелище по замечательной русской сказке. Большинство спектаклей гастрольной афиши поставлено главным режиссером театра Г. Опорковым, а также режиссером Р. Сиротой и Ю. Николаевым. Декорации ко многим спектаклям созданы известными театральными художниками лауреатом Государственной премии СССР заслуженным деятелем искусств РСФСР С. Манделем, заслуженным деятелем искусств Латвийской ССР М. Кытаевым и М. Френкелем. Ряд спектаклей удостоен Дипломов на различных театральных фестивалях.

С волнением ждем также встречи с жителями города-героя Новороссийска, где покажем три спектакля.

Традиционно мы планируем многочисленные встречи непосредственно на предприятиях, в учебных заведениях, с тружениками села.

Наш коллектив надеется достойно представлять ленинградскую театральную культуру, чтобы новая встреча с новым для нас зрителем была взаимно приятной и содержательной, оставила добрую память.

Г. САЩЕНКО.

Директор Ленинградского государственного театра им. Ленинского комсомола.